
Raadsvoorstel

Datum Raadsvergadering:

Agenda nr:

Onderwerp Gemeentelijke adviescommissie omgevingskwaliteit Gemeente 
Etten-Leur

Van: Cynthia van Dongen-Soeters

Telefoonnummer: 4253

Email: cynthia.vandongen-soeters@etten-leur.nl

Aan de leden van de raad.

Voorstel
1. Gelijktijdig met de inwerkingtreding van de Omgevingswet de Verordening gemeentelijke 

adviescommissie omgevingskwaliteit Gemeente Etten-Leur vast te stellen;

2. Gelijktijdig met de inwerkingtreding van de Omgevingswet voor een periode van 3 jaar 

opdracht te verlenen aan Stichting Dorp, Stad en Land voor het leveren van deskundigen voor 

de samenstelling van de gemeentelijke adviescommissie omgevingskwaliteit;

3. Gelijktijdig met de inwerkingtreding van de Omgevingswet de volgende leden van de 

leverancier (Stichting Dorp, Stad en Land) te benoemen als leden van de gemeentelijke 

adviescommissie omgevingskwaliteit voor een periode van 3 jaar:

 De heer ir. Jan Willem Walraad als deskundige op het gebied van monumentenzorg en 

omgevingskwaliteit;

 De heer ir. Lukas Ruys als deskundige op het gebied van omgevingskwaliteit en 

monumentenzorg;

 De heer Maurice Moerland MA als deskundige op het gebied van monumentenzorg;

 Mevrouw ir. Aimee de Back als deskundige op het gebied van monumentenzorg en 

omgevingskwaliteit;

1. De benoeming van de leden van de gemeentelijke adviescommissie omgevingskwaliteit en 

plaatsvervangers te mandateren aan het college, zoals opgenomen in artikel 5, lid 5 van de 

Verordening gemeentelijke adviescommissie omgevingskwaliteit Gemeente Etten-Leur;

2. Als de inwerkingtreding van de Omgevingswet wederom wordt uitgesteld de volgende leden 

van Stichting Dorp, Stad en Land per 1 januari 2023 te benoemen als leden van de 

Welstandscommissie Etten-Leur tot de inwerkingtreding van de Omgevingswet:



 De heer ir. Jan Willem Walraad; 

 De heer ir. Lukas Ruys;

 Mevrouw ir. Aimee de Back;

Inleiding
Met de Omgevingswet, die naar verwachting op 1 januari 2023 in werking treedt, wordt het stelsel 
van ruimtelijke regels volledig herzien. De taken en bevoegdheden van de huidige monumenten- en 
welstandscommissies vervallen van rechtswege bij inwerkingtreding van de Omgevingswet. Ter
continuering van de advisering moet de gemeente een nieuwe gemeentelijke adviescommissie 
omgevingskwaliteit instellen. Daarnaast willen wij beter inspelen op de wens van de aanvrager door 
integraal te gaan werken met één adviescommissie.

Beoogd effect en evaluatie:
De verordening voorziet in een wettelijke taak en draagt bij aan de zorgplicht van de gemeente voor 
een gezonde, veilige leefomgeving met een goede omgevingskwaliteit.

Argumenten

Alternatieven/varianten
Geen adviescommissie past niet binnen de kaders van de Omgevingswet. Een adviescommissie is 
verplicht met een minimale taak met betrekking tot Rijksmonumenten.

Een alternatief kan zijn om de discussie omtrent de uitvoering van welstandsbeleid nu te voeren. 
Echter dit past niet binnen de afspraak van een technische omzetting van de huidige situatie. Dit 
alternatief is ook niet te organiseren qua tijd / capaciteit.

Kanttekeningen en risico’s
1.1 bij een latere inwerkingtreding van de Omgevingswet schuift de inwerkingtreding van de nieuwe 
verordening op

De nieuwe verordening is gekoppeld aan de Omgevingswet met de daarbij behorende 
begripsbepalingen en regelingen.

1.2 Wellicht dat er, tot de inwerkingtreding van de Omgevingswet, landelijk nog wijzigingen worden 
doorgevoerd waardoor de verordening tussentijds moet worden aangepast.

Mocht dit onverhoopt gebeuren dan komen wij terug met een gewijzigd voorstel.

Toelichting
De kosten voor de advisering van de gemeentelijke adviescommissie omgevingskwaliteit zal via de 
legesverordening worden gedekt.

Duurzaamheid
De verordening draagt bij aan de zorgplicht van de gemeente voor een gezonde, veilige leefomgeving 
met een goede omgevingskwaliteit.

Planning
Na vaststelling treedt de verordening gemeentelijke adviescommissie omgevingskwaliteit Etten-Leur 
gelijktijdig met de Omgevingswet in werking. Vanaf die datum werken we dan ook met een integrale 
gemeentelijke adviescommissie omgevingskwaliteit.



Communicatie en participatie
 Het voorstel is besproken met de portefeuillehouder. Hij is akkoord met het voorstel;

 De verordening wordt gepubliceerd op www.overheid.nl en in de Etten-Leurse Bode.

Bijlagen

Etten-Leur, 12 juli 2022
burgemeester en wethouders,

Dhr. drs. C. Smits 
Gemeentesecretaris

Mw. dr. M.W.M. de Vries
Burgemeester


		2022-08-02T13:44:45+0000
	Client IP: 213.46.17.150, Transaction ID: JpS1nO1aEm6KVNJCRNwRYJZYK5Q=
	ValidSign
	E-SIGNED by Shirley Van de Watering (shirley.vandewatering@etten-leur.nl), ID: ToTDwtBfbMQT


		2022-08-02T14:04:13+0000
	Client IP: 85.148.215.92, Transaction ID: JpS1nO1aEm6KVNJCRNwRYJZYK5Q=
	ValidSign
	E-SIGNED by Miranda de Vries (miranda.devries@etten-leur.nl), ID: b6c0cf6d-5992-44fb-9cf3-84d3f2599deb




